Ellenorzo kérdések(11.eloadas)

Milyen allapotkodolasi eljarasokat ismer szinkron sorrendi hdlozatok esetén? Ismertesse

réoviden ezek lényegét!

a) '1’-es sulyu allapotkddolas elve: az egyes allapotokhoz rendelt kodszoban csak
egyetlen bit helyén szerepel '1’-es. Az elvbdl kovetkezik, hogy a kdédszd annyi
bitet tartalmaz, amennyi az allapotok szama.

b) A szomszédos allapotok kédolasanak elve: a heurisztikus modszer. A moédszer
alkalmazasaval egyszerlibb lesz a halézat, ha egy adott allapot kovetkezd
allapotainak kédjai bemen6 kombinacionként szomszédosak, illetve csak egy
szekunder valtozoban kiilonboznek egymastol, azaz a kdédok kozotti tavolsag
egységnyi. Ugyancsak elonyos valasztas, ha azok az allapotok, amelyek valamely
adott allapotnak az el6djei, bemen6 kombinacionként szomszédos koduak.



c) A helyettesitési tulajdonsagu (HT) particiok alapjan végzett kddolas elve:
onfliggd szekunder valtozo csoportok keresése és kialakitasa.

A modszer az allapothalmazon értelmezett particioparok elméletén alapul:

a particioparok tulajdonsagai, és azok Osszefliggése az allapotkodolassal
altalanosithatok. Az altalanositas eredményeképpen a kovetkezd allitasok
képezik a modszer elvi alapjat: ha egy szinkron sorrendi hal6zat allapotvaltozoit
csoportokra bontjuk, akkor a csoportokhoz komponenseket rendelhetiink.
Minden egyes komponenshez két particiét tartozik. Az egyik particié azon
allapotokat sorolja egy osztalyba, amelyeket a komponens egyforman kdédol. A
masik partici6 azokat az allapotokat sorolja egy osztalyba, amelyeket a
komponensre kapcsolddo kornyezet egyforman kddol. A kornyezeti particio és a
komponens particio ugynevezett particiopart alkot.



Mivel a komponens a kévetkezd allapotanak kialakitasakor egy adott bemeneti
kombinacié esetén nem tesz kiilonbséget két, a kornyezete altal azonosan
kodolt allapot kozott, a kornyezeti particié ugyanazon osztalyaba tartozo
allapotok kovetkez6 allapotai bemeneti kombinacionként a komponens
particionak is ugyanazon blokkjaban vannak. Ezért nevezziik ezt a particio
kettost particioparnak. A komponens particibk metszete a legfinomabb
particiot eredményezi. Ha egy komponens bemeneteire nem kapcsolédnak mas
komponensek allapotvaltozoéi, akkor a komponens partici6 6nmagaval alkot
particiopart. Az ilyen particiot helyettesitési tulajdonsagu (HT) particionak
nevezik.



Milyen dllapotkodolasi eljarasokat ismer aszinkron sorrendi hdlozatok esetén?

Ismertesse roviden ezek lényegét!

a) Instabil allapotok beillesztésének elve:

altalanossagban alkalmazhatdé az az elv, miszerint az aszinkron szekvencialis
halézatokban el6fordulhatd kritikus versenyhelyzetek elkertilése érdekében az
egymast kovetd allapotok kodjait ugy valasztjuk meg, hogy azok csak egyetlen
szekunder valtozoban térjenek el egymastol. Azonban az allapotkodolaskor
el6fordul, hogy az allapotok szamanak kettes alapu logaritmusa és a szekunder
valtozok szama kozeli ertékek, igy nem tudunk megfeleld kodolast alkalmazni.
[lyenkor novelni kell a szekunder valtozok szamat. Segitségiikkel instabil
allapotokkal bdvitjik az 6sszevont allapottablat. Az instabil allapotokkal valé
bovitést ugy kell megoldani, hogy a stabil allapotok egymas utdni sorrendje ne
valtozz€k, ugyanakkor az 0j instabil allapotokat ugy kell kddolni, hogy az egymas
utan kovetkez6 tranziens kodok kozott csak egy szekunder valtozd értékében
legyen kiilonbség.



b) Tracey-Unger mddszer:
a Tracey-Unger moddszer lényege, hogy a normadlis (tervezett)
allapotatmenethez tartozé kiindulo és cél allapotok kodjai legalabb egy adott
szekunder valtozoban megegyezzenek, és ebben a valtozoban mindketten
kilonbozzenek a hazard kodtol.



A Tracey-Unger allapotkodolasi modszer alkalmazasa esetén mit jelent a hazard kod, és
mit takar a ,leselkedd hazard allapot” kifejezés?

Aszinkron sorrendi hal6zatokban a szekunder valtozék kozott kritikus versenyhelyzet
akkor all el6, ha egy stabil allapotbdl kiindulva megvaltoztatjuk a bemeneti
kombinaciot, és ennek hatasara olyan atmeneti allapotkod all el6, amelynek soraban és
az adott bemeneti kombinacio oszlopaban ez az allapotkdd szerepel. A nem Kkivant
atmeneti allapotkodot hazard kodnak nevezziik. Az atmenet soran ez a hazardkdd,
mint ,leselked6” stabilizalddik, a halézat a ,leselked6 hazard allapotba” keriil, ezaltal
nem elo6irasszerq, helytelen miikodés fog bekovetkezni.



